

◎国际时评 ●薛颖

莫被“气候变化”绑架

保护环境是每个地球人的义务，责无旁贷。但是，以“气候变化”为借口，遏制发展中国家的经济和社会发展，则会使人类为应对全球变暖所付出的努力变味。

哥本哈根气候变化大会是一场激烈的斗争。会上流传的“丹麦文本”为发展中国家设计了“峰值”等陷阱；针对温室气体减排“共同但有区别的责任”原则，一些发达国家只喊“共同”，无视“区别”；还有一些发达国家在减排目标年份和基准年份等数字上“暗渡陈仓”……发达国家的种种做法，一方面极力弱化自身应承担的减排义务，另一方面和发展中国家“讲条件”，强迫发展中国家按照他们的要求绝对减排。

如今，减排似乎已经成为了一种新的“人类道德标准”——不减排就是破坏人类的生存与发展，就是与全人类为敌。这种新“道德标准”正在深刻地影响着人类的社会、经济活动和政治生态。

事实上，在这个“道德标准”的背后，存在着巨大的利益分歧。有些发达国家在减排领域研究多年、资金充足、技术领先，

已经占领了该领域的的话语权和制高点。广大发展中国家缺资金、缺技术，既面临提高经济水平和改善人民生活的紧迫压力，又需要为转变经济模式付出巨大代价，在减排问题上处于被动局面。

因此，必须谨防发达国家的一些人士用“气候变化”绑架发展中国家，迫使发展中国家按照这一新的“道德标准”牺牲巨大利益和发展空间。

发达国家是百年来全球变暖的主要责任者；至今发展中国家的人均排放量只有发达国家的几之一；发展中国家还有大量贫困人口，必须改善他们的生活。在不平等的历史和现状面前，中国等发展中国家没有推卸责任，而是积极采取节能减排举措。反倒是一些发达国家，任由本国的奢侈性能源消费“州官放火”，却不允许发展中国家为保国计民生的生产性能源消费“百姓点灯”。

这场关乎生存与发展的斗争还将持续很长时间。在坚持全人类共同为挽救地球而努力的基础上，我们必须小心，切莫被“气候变化”绑架！

(新华社发)

朝鲜发生甲流疫情

本报讯 朝鲜中央通讯社9日报道说，由于甲型H1N1流感发生，并在世界范围内扩散，朝鲜部分地区也出现了甲流疫情。据朝鲜保健部门说，在新义州和平壤共出现9名甲流确认患者。另据旅日朝鲜人总联合会机关报《朝鲜新报》当天称，朝鲜5日起对从中央级医院到各诊所的所有医务人员进行有关培训，并要求出现甲流患者时立即向上级报告，对甲流疑似病例采取医院或家中隔离措施。

世界卫生组织发言人10日表示，朝鲜已向世卫组织报告境内出现9例甲型H1N1流感确诊病例，他们分别来自平壤和新义州。该

发言人表示，朝鲜具有优良的基础保健体系，抗病毒药剂库存量也充足，能够妥善应对疫情进一步扩散。这位发言人还称，设在印度的世卫组织东南亚事务所目前正与朝鲜当局紧密接触，讨论医药品支援方案。另据世卫组织平壤事务所透露，朝鲜已储备了充足的药品达菲，目前已启动甲流监控系统。

朝鲜境内出现甲型H1N1流感确诊病倒后，朝方随即做出反应，表示愿向朝方提供无偿支援。朝方表示同意接受韩方支援。韩国媒体认为，朝韩此次有关人道主义支援的协商进展顺利的话，将可能成为改善朝韩关系的突破口。

(金敏国)

奥巴马领取诺贝尔和平奖

据新华社奥斯陆12月10日电 美国总统奥巴马10日在挪威首都奥斯陆市政厅领取了2009年诺贝尔和平奖。

奥巴马在当天的颁奖仪式上为美国在伊拉克和阿富汗的战争进行了辩护。他说，战争工具在维护和平方面确实有其作用，虽然战争本身向来不是光荣的。

据新华社马尼拉12月10日电 菲律宾警方10日说，当天在该国南部棉兰老岛南阿古桑省发生的平民遭绑架事件中，已有18人获释，目前仍有55名人质在绑架者手中。

警方说，当地时间10日上午，大约25名武装分子在南阿古桑省绑架了125名儿童、教师和平民，其中有50人在绑架过程中逃脱。经过与警方的谈判，绑架者释放了包括1名成年人和全部17名儿童在内的18



12月9日，在墨西哥城，几名善待动物组织成员化妆成各种被关进笼子的动物，提醒公众不要虐待动物。
阿健供图

菲律宾再发绑架案

据新华社马尼拉12月10日电 菲律宾警方10日说，当天在该国南部棉兰老岛南阿古桑省发生的平民遭绑架事件中，已有18人获释，目前仍有55名人质在绑架者手中。

警方说，当地时间10日上午，大约25名武装分子在南阿古桑省绑架了125名儿童、教师和平民，其中有50人在绑架过程中逃脱。经过与警方的谈判，绑架者释放了包括1名成年人和全部17名儿童在内的18

名人质。此外，还有两名教师人质已设法逃脱。

警方说，绑架发生地位于南阿古桑省普

罗斯佩里达的一个名叫圣马丁的村庄，绑架者为一个名叫翁多佩雷斯的犯罪团伙成员。

警方说，绑架者释放了所有被绑架儿童

是一个积极的信号，警方将设法解救所有人

质，并希望可以和平解决本次绑架事件。目

前，谈判专家已经撤离绑架现场，进一步谈判

将在11日继续进行。

全部儿童已获释

名人质。此外，还有两名教师人质已设法逃

脱。

警方说，绑架发生地位于南阿古桑省普

罗斯佩里达的一个名叫圣马丁的村庄，绑架者为一个名叫翁多佩雷斯的犯罪团伙成员。

警方说，绑架者释放了所有被绑架儿童

是一个积极的信号，警方将设法解救所有人

质，并希望可以和平解决本次绑架事件。目

前，谈判专家已经撤离绑架现场，进一步谈判

将在11日继续进行。

国家体育总局要求促进《全民健身条例》贯彻落实

实现跨越式发展的具体要求。

《全民健身条例》由国务院于2009年8月30日正式公布，并于今年10月1日起施行。国家体育总局在《条例》颁布后，推行中遇到不少困难。据各地体育局在10日的座谈会上的报告称，主要的问题集中在地方政府支持不够以及资金不足上。

| 整合 |

女子手球世锦赛中国队出线

据新华社常州12月10日电 (记者王恒志) 第十九届女子手球世锦赛10日在江苏省常州市奥体中心展开小组赛D组最后一轮较量，中国队以35:21击败科特迪瓦队，以小组第三的身份晋级复赛。

中国队和韩国队、西班牙队、阿根廷队、哈萨克斯坦队和科特迪瓦队同处D组，小组前三名将获得复赛资格。末轮比赛前，中国队仅比科特迪瓦队高1分，两队的胜者将以小组第三的身份出线。此前韩国队和西班牙队同为四连胜已锁定小组前两位。

这场比赛打得毫无悬念，中国队开场后就以5:0将对手打懵，直到第七分钟科特迪瓦队才通过七米球得分，中国队阵地进攻打得有声有色，黄红在门前十分稳健，韦秋香和李瑶的快攻和边路进攻也多次建功。赵佳萍和李薇薇在半场联袂拿下10分，帮助中国队以18:5领先。

下半场，李瑶的快攻率先为中国队得分，中国队开局又打出一波6:1，双方分差扩大到两位数，胜负早早失去悬念。中国队最终以35:21击败对手，以三胜两负的成绩排名小组第三，晋级复赛。

中国十佳高尔夫教练出炉

本报讯 由《高尔夫》杂志主办，苏格兰威士忌品牌百龄坛特别呈现的第二届百龄坛中国十佳高尔夫教练评选颁奖典礼，于12月10日在北京举行。

当选的十佳教练分别是：吴相兵、范治省、古浩然、唐锦昌、黄丽瑜(女)、戚增发、曹明昌、凌嘉蔚(女)、王会强、孙秀华(女)。本次评选还新增了在华工作优秀外籍教练奖，首度选出三位优秀外籍教练。他们分别是James Slade(詹姆斯·施雷德)、Gareth Winslow(温高力)、何健铭。

《高尔夫》杂志联合《假日休闲报·高尔夫周刊》、新浪网高尔夫频道、广东电视台高尔夫频道于2007年创办了中国高尔夫十佳教练评选活动。(刘君)

刘鹏对《全民健身条例》的意义和如何解决执行中的问题进行了详细的解释，他说，在我国由“体育大国”向“体育强国”迈进的过程中，群众体育是最大的“基础性短板”，群众体育薄弱是制约我国向“体育强国”转变的最大障碍。我国目前经常参与体育活动的人群太少，体育设施和体育组织覆盖不够，和欧、美的体育强国

相比很多，而狠抓《全民健身条例》的落实则是解决这一“基础性短板”的最强大武器。

刘鹏指出，一定要用突破性思维、采取突破性措施来实现全民健身的跨越式发展，不能满足于按部就班、缓慢前进，具体要以《条例》上的规定为指导，通过以下几个方面来实现突破：一是各地体育部门要积极地去努力，

争取在明年年初各省、市、县的两会上把全民健身事业纳入相应级别的国民经济和社会发展规划，把全民健身工作所需经费列入相应的财政预算；二是要大规模地免费培训社会体育指导员，可以利用全国体育院校和综合类大学中的体育院系来大幅增加培训基地的数量，大幅增加国家级和一级社会体育指导员的人数，培养群众体育的骨干分子；三是促进学校体育场对社会开放，抓典型，抓示范学校来推动学校体育场的开放，充分利用现有的场地资源来满足群众健身的需求；四是各省、市、县要抓紧制订相应的全民健身计划；五是要建立全民健身志愿服务的长效机制，将各地的志愿者组织起来。



12月9日，中国火炬手刘岩(左)和中国香港歌手陈奕迅在加拿大蒙特利尔市参加2010年温哥华冬季奥运会的火炬传递。
新华社记者戚恒摄

火箭连续四年主场掀翻骑士

本报讯 火箭队在主场再一次降服了骑士队，“小皇帝”詹姆斯也不得不俯首称臣。北京时间12月10日，火箭队以95比85击败骑士队，连续四个赛季在这个场地上让骑士无功而返。

本场比赛，阿里扎、布鲁克斯和巴蒂尔成为火箭队获胜的主要功臣。阿里扎和布鲁克斯分别得到26分和27分，而巴蒂尔不仅得到14分4个篮板，3次助攻，3次抢断和2次盖帽，还在防守端有效地限制住骑士核心詹姆斯，致使他21投仅8中，得到27分，另外还有高达5次的失误。

网队没能延续上场比赛的好状态，他们在主场以89比105负于勇士队，以2胜20负的战绩在全联盟垫底。

(喜子)

欧洲冠军联赛产生16强

本报讯 北京时间12月10日凌晨，本赛季欧洲足球冠军联赛结束了最后一轮小组赛的争夺，晋级16强的球队随即全部产生。在本轮比赛前仍然未能赢得出线权的卫冕冠军巴塞罗那和意甲豪门国际米兰，在双双获胜后如愿挤上了欧冠16强的“班车”。

在分组抽签时，巴塞罗那和国际米兰所在的F组并未被人看做是“死亡之组”，球迷们大多以为这两支球队会携手出线。虽然最终的结果证明了这一论断，但两队的出线历程可谓艰辛。在同组的俄超冠军喀山鲁宾和乌克兰冠军基辅迪纳摩的双重夹击下，巴萨

和国米必须要在最后一轮取胜，才能保证晋级16强。最终，巴塞罗那在客场2比1逆转基辅迪纳摩，国际米兰坐镇主场2比0击败喀山鲁宾，两队分列该组前两名出线。

比赛结果，传统强队纷纷过关，只有来自英超的利物浦和意甲的尤文图斯被淘汰出局。最终的16强球队中，英超、西甲和意甲各揽3席，德甲和法甲也有2队入围：波尔多、拜仁慕尼黑、曼联、莫斯科中央陆军、皇马、AC米兰、切尔西、波尔图、佛罗伦萨、里昂、巴塞罗那、国际米兰、塞维利亚、斯图加特、阿森纳和奥林匹亚科斯。

(巴人)

东亚运羽球赛女团获冠军男团进决赛

本报讯 北京时间12月10日，在第五届东亚运动会羽毛球男子团体半决赛中，中国队在林丹的带领下以3比0淘汰日本队，闯入决赛，将与韩国队争夺冠军。而女队则在晚上的比赛中3比1战胜中国台北队获得冠军。

男团的比赛过程远比比分紧张，首场比赛中林丹差点翻船，首局比赛他被日本队的佐佐木翔以21比14占得先机，第二局，21比19赢得非常艰苦，第三局林丹21比13再下一城。随后，男双队员陶嘉明/孙君杰以2比0战胜日本的数野健太/早川贤一；男单谌龙则以2比1击败山田和司。中国队从而以大比分3比0击败对手，闯入决赛。决赛的对手是韩国队，他们淘汰了中国台北。

基本以国家二队年轻队员出战的中国女队，在决赛中受到了中国台北队的猛烈冲击，但最终3比1获胜，丢掉一分的是第一双打。

基本以国家二队年轻队员出战的中国女队，在决赛中受到了中国台北队的猛烈冲击，但最终3比1获胜，丢掉一分的是第一双打。



李燕飞夺得女子20公里竞走冠军

12月10日，李燕飞(前)在比赛中。当日，在中国香港举行的第五届东亚运动会田径女子20公里竞走比赛中，中国队选手李燕飞以1小时35分33秒的成绩夺得冠军。

新华社记者吕小炜 摄

| 一家之言 |

怀念尤纳斯

■刘颖余

有时候，失利比金牌更让人印象深刻。就拿正在如火如荼举行的东运会来说，恐怕没有多少人在意中国代表团到底拿了多少钱牌，但中国男篮输给韩国32分的惨痛失利却让球迷无法原谅。

不要怪球迷挑剔。远的不说，三年前的多哈亚运会，没有姚明的中国男篮就曾以16分的优势轻取韩国队。四年前的男篮亚锦赛，中国队更是狂胜韩国队44分。

从狂胜对手44分，到输给对手32分，我不相信，短短的四年时间内，中国男篮进步如此“神速”。

我也不相信，中国男篮的人才储备不如韩国、伊朗，不信到遍布中国大地的各色青少年训练营看看，2米以上的长人比比皆是。

我想到的输球的理由是，中国还缺乏让篮球人才茁壮成长的一个良好的环境，尤其缺乏好的训练方法、好的教练。立陶宛人尤纳斯曾经支撑了中国男篮四年，但中国篮球并没有准备好；假如尤纳斯走了怎么办？

尤纳斯当然不是十全十美，但他敢说话，不怕得罪人，敢于直面中国篮球最丑陋之处，并促其改变。这是郭士强、李群永远也无法做到的。

尤纳斯也会经常输掉一些比赛，但他一定会赢得必须赢得的比赛。在北京奥运会的中西(西班牙)之战中，他率领中国男篮打出了历史上最伟大的一场比赛。在多哈亚运会上，他所率领的无姚之队自始至终没有遇到任何挑战，中国男篮的木秀于林甚至让我们这些中国记者也得到了额外的尊重。

李群走了，中国篮球当然还会玩下去，但中国男篮队员过去四年中在亚洲所建立的自信和霸气如今却荡然无存，这怎能不让人怀念那位有着“欧洲凯撒”之称的立陶宛老人？

李群不是因为我们的能力，而是我们的经验，在对小个球员比赛时，我们在经验上有一定差距。”这显然不是一个好的借口，它不仅让我想起某位嘉宾关于中国足球的著名言论：“国足缺乏对弱队的比赛经验。”

让人感觉有些绝望的是，李群和郭士强已经是中国篮球的一线教练了。环视CBA各俱乐部本土教练，多是退役球员“转业”而来，魄力、视野、专业知识、驾驭球队的能力都极为有限。年届七旬的郭士强为什么始终那么牛？年轻人没有接过接力棒而已。